

Desorden Urbanístico en la Capital

El desorden urbanístico, el uso irracional de sus recursos naturales, el deterioro, contaminación del ambiente, el despilfarro de las inversiones públicas, son las características centrales de la región metropolitana.

Así lo afirma el Ing. Fidel Antonio Ramos, en su conferencia sobre "El enfoque de los recursos naturales y el desarrollo urbanístico", que desarro-

llará hoy en el Primer Simposio Nacional de Tierra Potencial Urbana, que desarrollará el Ministerio de Obras Públicas.

Dice en una parte de su exposición que "el fenómeno desarrollista, lejos de influir positivamente en el progreso de la comunidad, declina en perjuicios y males crónicos, cuyo saneamiento además de ser difícil, resulta de enormes costos a la bolsa pública".

Terroristas Tratan de Boicotear Cosecha Café

Las agrupaciones terroristas tratan de boicotear la cosecha del café, de acuerdo a los reportes recibidos en el Comité de Prensa de la Fuerza Armada, ayer.

Se indicó que en las zonas cafetaleras, especialmente central y oriental del país, grupos de subversivos hostigan a las personas que se dedican a las labores de café para que no continúen con su tarea, pues lo que los subversivos quieren es destruir más la economía salvadoreña, según dice el reporte oficial.

El martes en la mañana, por ejemplo, según se informa, varios sujetos armados llegaron a las fincas San Antonio, San Carlos y San Francisco, de Nejapa, San Salvador, sacaron a toda la gente que cortaba el café, que eran unos doscientos y les dije-

ron que no siguieran con la actividad. Los terroristas portaban unos tubos verdes, gruesos, como que eran cañones y otros llevaban en los hombros unas cajas que aparentemente contenían municiones. Los subversivos les botaron a los braceros el café que habían cortado.

MONUMENTO A LOS CAIDOS

A parte de eso, voceros de la Brigada de Artillería dijeron que se inaugurará un "Monumento a los Caídos", en la sede del local, en San Juan Opico.

Entre los caídos se incluyen jefes, oficiales, miembros de tropa, personal administrativo de cada cuerpo que han muerto heroicamente, por lo que se dijo que estará presente —Favor pase a la página 39.

Dice que uno de los fenómenos naturales que se dan en todo proceso de expansión de las ciudades, es la invasión de las mejores tierras circundantes, ya que generalmente los centros urbanos se asientan en zonas estratégicas de producción.

Para el caso de nuestro pequeño país, este fenómeno tiene sus implicaciones particulares, precisamente por su esca-

sez territorial, por su limitada capacidad potencial agropecuaria y por su alta capacidad para producir seres humanos, agrega el Ing. Ramos.

Señala que "tan importante es el análisis de esta variable dentro del proceso planificador, que inclusive debería ser sujeto de una atención particular, a fin de establecer las alternativas más viables para su utilización".

EXIMIR TIERRAS DEL USO INDUSTRIAL Y URBANO

En otra parte de su conferencia, el Ing. Ramos agrega que "el problema esencial reside en que es preciso eximir del uso in-

dustrial y urbano todas aquellas tierras de alta calidad para la producción agrícola, especialmente cuando éstas soportan usos actuales altamente rentables o necesarios dentro de la actividad agrícola interna".

FUNCIONES VITALES

"Al proyectarse el desarrollo, posiblemente se consideró el espacio como un elemento inerte y se olvidaron las funciones vitales del suelo como potencial de producción como vehículo esencial de recarga de los acuíferos que allí se localizan; del elevado valor que tiene la conservación del agua en toda época".

Otro desarrollo contaminante como aspecto problema, se patentiza en las vertientes orientales del volcán de San Salvador y faldas del cerro San Jacinto, donde pese a las limitaciones impuestas por un Decreto Ejecutivo, emanado como instrumento de Ley Forestal, se ha dado, no importa si a la luz de la conciencia institucional o no.

Dice también que "vale recorrer brevemente los acontecimientos que se han dado en los últimos cinco años con el crecimiento capitalino, donde la ausencia planificadora y la desatención institucional se han manifestado

—Favor pase a la página 41.



REUNION DE DESPACHADORES DE BUSES

El 8 de diciembre se llevó a cabo en la Dirección General de Transportes, una reunión con los despachadores y controladores de buses, para tratar sobre temas importantes.

En la agenda, dijeron, se enfocará el buen desempeño que deben tener estos trabajadores, para que el servicio colectivo de buses sea más eficiente, para beneficio de los propios usuarios.

DEFICIENTE SERVICIO DE BUSES RUTA 7

Millares de usuarios del servicio de buses de la ruta No 7, que cubre el recorrido entre Soyapango y Jardines de Guadalupe, se quejan de la deficiencia del mismo.

Dijeron que esta cooperación que cubre el servicio, solamente tiene pocas unidades y éstas ya están viejas. Tienen asientos desvenecados, sin timbre, sin puertas y otras incomodidades. También los escapes de estos buses dejan estelas de humo negro venenosos.

Finalmente agregan que algunos motoristas de esa ruta, dan mal trato a los usuarios, hasta con palabras soeces y se hacen los desentendidos cuando tienen que dar cambio de billetes al cobrar los pasajes. Piden a Transportes que mejore este servicio.



DIRECTORES Y GERENTES DE C.A. Y PANAMA. — Al inaugurarse la III Reunión Ordinaria de Directores y Gerentes de Agua Potable, estuvieron como delegados del área, los Sres. José Fierro, de Panamá; Lic. Carlos Cortez, de Costa Rica; Ing. Olmo Cordero Chávez, de Costa Rica; Arturo Castro, de Costa Rica y Guillermo Boquin, de Honduras.

Canciller se Entrevista con Haig y Otros Colegas

Un intenso programa de entrevistas personales con los Ministros de Relaciones Exteriores que asisten al Undécimo Período Ordinario de Sesiones de la Asamblea General de la OEA, que actualmente se celebra en la ciudad de Castries, Santa Lucía, ha emprendido el Canciller alvadoreño, Dr. Fidel Chávez Mena, informa el Ministerio de Relaciones Exteriores.

Ayer, Chávez Mena presidió la sesión inaugural, a las tres de la tarde (hora de Santa Lucía).

Hasta el momento —se dijo— el Dr. Chávez Mena se ha entrevistado con el Ministro de Relaciones Exteriores de Perú, Dr. Javier Arias Stella; con el Brigadier Mayor (R.E.) Oscar Héctor Camillón, Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la República Argentina, y con el Dr. Carlos Lemos Immonds, Ministro de Relaciones Exteriores de Colombia. En todos los casos, el Canciller Chávez Mena explicó la marcha del proceso revolucionario alvadoreño, los esfuerzos que se realizan para arribar a la pacificación y el éxito del foro interpartidario, primera demostración pública de que es posible encontrar una salida política al través del diálogo.

Este día, el Ministro Chávez Mena se reunirá durante una hora con el general Alexander Haig, secretario de Estado de los Estados Unidos de América. Otros encuentros previstos son con el

Dr. Ramiro Saraiva Guerreiro, Ministro de Relaciones Exteriores de la República Federativa del Brasil; con el Canciller ecuatoriano, Dr. Luis Valencia Rodríguez y con su homólogo de Canadá.

En las entrevistas realizadas hasta hoy, los cancilleres de los diferentes países americanos han mostrado una franca comprensión de los problemas que aquejan al pueblo salvadoreño, y su simpatía por una exitosa solución democrática por medio de las elecciones.



ARBOLITOS EN OFICINAS. — Desde ayer se observaron en las oficinas de gobierno y de la libre empresa, los artísticos arbolitos de Navidad. En cada oficina han colocado diversos adornos de la época de Navidad y Año Nuevo. Las señoritas Isabel Linares (izquierda) y Silvia Cortez Ariga y doña Lillan Estrada de Aguilar, colocan los focos de colores al arbolito del Ministerio de Trabajo.